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| BAREME |
’ DP 172
Q1 Analyse fonctionnelle DP 272 10 mn ...16
. DT 4/5
Q1.1 : DONNER la fonction globale de la conditionneuse NDSA /2
Q1.2 : DONNER la matiére d’'ceuvre entrante /2
Q1.3 : COMPLETER le tableau des différents états du poste de conditionnement /2
DT 1/5
Q2 Analyse cinématique DT 2/5 40 mn ... 124
Q2.1 : COMPLETER les différents sous ensembles cinématiques /3
Q2.2 : COMPLETER les tableaux en précisant les mouvements possibles entre les /5
sous ensembles cinématiques, le nom et le symbole des liaisons. N
Q23:
- IDENTIFIER les différents sous-ensembles en notant leurs noms (A, B, C, D) dans
les bulles. /2
- COMPLETER les cadres avec les symboles précédents. /3
- REPERER les sous-ensembles cinématiques avec leurs couleurs respectives. /2
(Voir Q 2.1)
Q2.4 : A l'aide du diagramme FAST (DT4/5), COMPLETER le tableau suivant /2
Q2.5 : RETROUVER l'ordre chronologique des positions du systéme d’operculage, /2
en notant les chiffres 2, 3, 4 ou 5 sous les différents schémas B
Q2.6 : COMPLETER la chaine de puissance de la tringle 21 a I'arbre porte
ventouse 22, pour que la ventouse puisse étre en position pour prendre un Wi
opercule.
Définition de la position de la
Q3 ventosse 10 mn ...710
Q3.1 : cocHER la position que doit avoir la ventouse lorsqu’elle saisit un opercule. | ../5
Q3.2 : EN DEDUIRE les deux conditions pour que la ventouse soit correctement /5
positionnée. -
Q4 Venﬂcatlor\:’ gr“:i gaelplacement 35 mn 130
Q4.1 : PRECISER la nature du mouvement de 'excentrique 10 par rapport au bati. | /3
Q4.2 : PRECISER la nature de la trajectoire du point B appartenant & excentrique /3
10 par rapport au béti. TRACER et REPERER la sur la figure 1. i
Q4.3 : PLACER, sur la figure 1, le point B en position basse (appelé By) et en /4
position haute (appelé By). -
Q4.4 : PRECISER la nature du mouvement de la chape de commande 14 par /3
rapport au bati. -
Q4.5 : PRECISER la nature de la trajectoire du point C appartenant a la chape 14 /3
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osition haute (appelé C4).
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par rapport au bati et TRACER la en bleu puis la REPERER sur la figure 1.
Q4.6 : PLACER, sur la figure 1, le point C en position basse (appelé C) et en /4

Q4.7 : MESURER, sur la figure 1, la course de la ventouse. (Attention a I'échelle) /4
Q4.8 : EN DEDUIRE si le déplacement vertical est suffisant. JUSTIFIER votre
réponse /2
Q4.9 : PRECISER ce que I'on doit modifier pour palier a ce probléme. /4
Calcul de la vitesse maximale

Q5 de la ventouse 20 mn 120
Q5.1 : CALCULER la fréquence de rotation de I'excentrique 10 par rapport au bati. .13
Q5.2 : CALCULER la vitesse angulaire de I'excentrique 10 par rapport au bati. /3
Q5.3 : CALCULER la vitesse linéaire du point B de I'excentrique 10 par rapport au bati. | /4
Q5.4 : TRACER le vecteur vitesse Veiomas sur la figure 1 /3
Q5.5 : COMPARER Vatones et Vo 21man /1
Q5.6 : COMPARER Vcimai etVc2imat . /1
Q8.7 : DETERMINER graphiquement par équiprojectivité sur (BC) le vecteur Vezimas. | /3

| Q5.8 . DEDUIRE si la vitesse de la chape 14 est convenable. JUSTIFIER. /1
Q5.9 : EN DEDUIRE si I'opercule risque d’'étre perdu lors du mouvement. /1
Reéalisation de la gamme de TS

Q6 | demontage des roulements 102 |~ oras 10 mn - 110
Q6.1 : PRECISER de quel type de maintenance il s'agit 2
Q6.2 : COMPLETER la gamme de démontage permettant le démontage des /8
roulements 102 sachant que 'ensemble ci-dessous est déposé. B

Vérification de la résistance de

Q7 laxe 15 25 mn ..123
Q7.1 : PRECISER le type de sollicitation supporté par I'axe. /1
Q7.2 . CALCULER la surface matée. ../4
Q7.3 : CACULER la résistance pratique au matage Rpm. ../4
Q7.4 : ECRIRE la condition de résistance. /3
Q7.5 : CALCULER la contrainte de matage Gps. /4
Q7.6 : EN DEDUIRE si I'axe 15 est correctement dimensionné JUSTIFIER. ./3
Q7.7 : PROPOSER deux solutions pour remédier a ce probiéme /4




1006 MEI ST 11

E1-U11 DOSSIER CORRIGE - BAREME DCB 3/3
Calcul de la force nécessaire
Q8 pour basculer les tétes 25 mn - 123
Q8.1 : COMPLETER le tableau des actions s’exergant sur le vérin /3
Q8.2 : ENONCER le Principe Fondamentale de la Statique pour cet équilibre et M
TRACER en vert, la direction des actions s’exercant sur le vérin sur la figure 4. -
Q8.3 : COMPLETER le tableau des actions mécaniques extérieures au systéme isolé. A4
Q8.4 : ENONCER le Principe Fondamentale de la Statique pour cet équilibre /6

TRACER sur la figure 5, les directions des forces
Q8.5 : DETERMINER graphiquement l'intensité des forces s’exercant sur 'ensemble /5
« poutre 5+ tétes de thermoscellage » i

Q8.6 : DONNER les résultats obtenus a partir du dynamique. .
Choix d’un vérin dans un
Q9 catalogue DT 5/5 20 mn ...115

Q9.1 : cALCULER l'effort réel que doit développer le vérin. Faire apparaitre les /4
calculs )
Q9.2 : Lors du relevage des tétes, comment travaille e vérin ? COCHER la bonne /2
réponse. B
Q9.3 : La pression du réseau est de 6 bars (0.6 MPa). A partir du document 3
constructeur et de vos résultats, CHOISIR le diamétre du verin cylindrique. -
Q9.4 : En utilisant le document constructeur, DONNER la désignation du vérin /3
Q9.5 : vérin étant destiné a l'industrie alimentaire, il sera en acier inoxydable.
EXPLIQUER la raison pour laquelle cette famille d’acier est utilisée. /3

Choix des accessoires de

Q10 fixation du vérin DT 55 10 mn ...110

Q10.1 : ENTOURER en vert, sur la figure 5, ci-dessous, 'extrémité de tige /3
nécessaire pour établir la liaison avec la chape de commande 26. N
Q10.2 : En utilisant le document constructeur DT5/5, DONNER la désignation et le /4
type de I'extrémité choisie. B

Q10.3 : ENTOURER en rouge sur la figure 5, accessoire nécessaire pour réaliser 3
la liaison. i
Q11 Réalisation de la chape 20 DT 5/5 35 mn ... 129
Q11.1 : RELEVER dans le document constructeur le diamétre TD de 'axe /2
d'articulation -
Q11.2 : A I'aide de la documentation, DEFINIR le diamétre D du pergage a réaliser
dans la chape 20 pour y loger le coussinet a collerette. INDIQUER également la /2
tolérance
Q11.3 : COMPLETER, les 2 vues de la chape 20 avec les arétes cachées /15
Q11.4 : FAIRE APPARAITRE sur le dessin de définition de la chape 20, les cotations /10
nécessaires afin de réaliser les différents percages. -
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